PROBLEMI  SUL  GALLEGGIAMENTO
[image: image1.jpg]


Un iceberg possiede una densità (ICE = 0,92 kg/dm3. Il volume totale dell’iceberg è 200dm3. L’iceberg galleggia su di un lago di acqua dolce (peso specifico dell’acqua: 9,80N/dm3). Calcola il peso dell’iceberg e trova il valore del volume immerso necessario affinché esso galleggi: dopodiché calcola il volume emerso [Risp:  Vimm = 184 dm3  ;  Veme = 16 dm3].
Sull’iceberg sale un pinguino! L’iceberg si immerge: adesso il suo volume immerso è 193 dm3. Qual è la massa del pinguino salito sopra l’iceberg? [Risp: 9kg]
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Una zattera è composta da 12 travi di forma parallelepipeda, lunghe 2m, base 20cm ed altezza 12cm. La densità delle travi è (Legno = 0,7 kg/dm3. Sulla zattera viene posto del carico. Calcola il peso della zattera e la forza di Archimede che essa riceve quando è tutta immersa [Peso zattera = 3951,4N ; FARC = 5644,8N]. Quanto peso puoi mettere al massimo sopra la zattera senza che essa affondi? [Risp: 172,8 kg = 1693,4N].
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C’è una statua immersa nel mare! (PS_ACQUA DI MARE = 10N/dm3). Il volume della statua è di 0,85m3. Essa è scolpita nella roccia, per una densità (STATUA=3,1 kg/dm3. Vuoi portare la statua al pelo dell’acqua. Per farlo, usi dei cavi: ogni cavo può sorreggere fino a 1200N. Quanti cavi devi utilizzare? [hint: tieni conto che la statua in acqua subisce anche la spinta di Archimede. Risp: 15 cavi]
